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šESTA dOdJELA NAGRAdE POdRUŽNIcE 
MLAdIM POVJESNIČARIMA

Prošlogodišnji, šesti natječaj Podružnice za „Nagradu za najbolji rad mla-
dih povjesničara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje“ bio je otvoren do 
15. lipnja 2018. Za Nagradu se mogu natjecati mladi povjesničari, studenti 
povijesti kao i svi ostali autori koji u godini javljanja na natječaj navršavaju 
28 godina ili manje. Odluka o natječaju s propozicijama za dodjelu Nagrade 
bila je objavljena na uobičajen način na internetskim stranicama Podružni-
ce (http://hipsb.hr), a sažetija informacija o natječaju također i na internet-
skim stranicama matičnog Instituta (http://www.isp.hr), na internetskom por-
talu http://www.historiografija.hr, kao i putem odsjekâ i studijâ povijesti na 
sveučilištima u Hrvatskoj.

Na natječaj je pravodobno prispjelo osam radova, koje je napisalo devet 
mladih povjesničara i povjesničarki, rođenih između 1991. i 1994. godine (je-
dan je rad koautorski). Svi pristigli radovi poštovali su propozicije o tematici 
i opsegu. Odabir triju najboljih radova ove je godine obavilo povjerenstvo 
u čijem su sastavu bili bili dr. sc. Zlata Živaković-Kerže, dr. sc. Suzana Le-
ček, dr. sc. Stanko Andrić,  dr. sc. Miroslav Akmadža i dr. sc. Robert Skende-
rović. Na temelju individualnih ocjena svakog rada (po dvije takve ocjene za 
svaki rad) i nakon završne diskusije, povjerenstvo je kao najbolje izabralo tri 
rada kako slijedi.

Prva nagrada:  

Eldina Lovaš, mag. hist. (r. 1991), Zmajevac 

Osječko građanstvo u Upisniku građana od stjecanja slobodnog i kra-
ljevskog statusa do prvog popisa neplemenitog stanovništva (1809.-1814.)

Rad o osječkom građanstvu početkom 19. stoljeća znanstveno je zreo i 
zaokružen. Autorica je uočila arhivsku građu koja pruža kvalitetan izvor za 
temu koja je važna u istraživanju povijesti Osijeka. Radi se primarno o Upi-
sniku građana i Upisniku začasnih građana koji se čuvaju u Državnom arhivu 
u Osijeku, a navode se i neki drugi izvori. Autorica je istraživanju pristupila 
analitički i jasno je definirala istraživačka pitanja: broj, vjersku i „nacionalnu“ 
strukturu, kao i bračni status i vrste djelatnosti osječkih građana. Rad je po 
svemu vrijedan prilog istraživanju građanstva slobodnog i kraljevskog grada 
Osijeka u 19. stoljeću. Polazeći od takvih ocjena povjerenstvo je zaključilo da 
je rad Eldine Lovaš najbolji od pristiglih radova na ovom natječaju.
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Druga nagrada:
Marija Rotim (r. 1991), Đakovo-Zagreb, i Nikolina Vuković (r. 1992), Zagreb 
Gašinački izbjeglički mozaik od 1992. do 1999.

Kod ovog je rada vidljivo da se radi o već iskusnim autoricama (posebi-
ce Vuković), koje dobro poznaju problematiku Domovinskog rata i pravilno 
primjenjuju istraživačke metode kvalitetno ih prezentirajući u znanstvenim ra-
dovima. Rad bi vrijedilo objaviti u znanstvenom časopisu. Polazeći od toga mi-
šljenja povjerenstvo se suglasilo da ovaj rad treba dobiti drugu nagradu za 2018.

Autorice ovog rada već su osvajale Nagradu Podružnice. Nikolina Vuko-
vić je 2014. osvojila prvu nagradu za rad pod naslovom „Ukradeni grad - o 
progonstvu Iloka i Iločana“, a 2017. godine osvojila je drugu nagradu za rad 
pod naslovom „Izigran dogovor: demilitarizacija istočne Slavonije 1992. – 
1995“. Oba nagrađena rada objavljeni su u časopisu Podružnice Scrinia Sla-
vonica. Marija Rotim je 2014. osvojila treću nagradu za rad pod naslovom 
„Rad Centra usmjerenog obrazovanja ‘Braće Ribar’ iz Đakova u 1980-ima”.

Treća nagrada:
Ivan Milec, mag. hist. (r. 1991), Slavonski Brod
Politika i općinske (samo)uprave u razdoblju šestosiječanjske diktature – 
primjer kotara Brod na Savi

I ovaj rad je dobio visoke ocjene, a u jednoj ocjeni ponuđeno je detaljnije 
obrazloženje: faktografija je točna, terminologija ispravna, struktura tradici-
onalna (kronološka) i logična za taj tip političkog pregleda. Rad donosi nove 
spoznaje o političkoj povijesti brodskog kotara u vrijeme dikatature kralja 
Aleksandra, pa iako se radi o tradicionalnoj političkoj povijesti (djelovanje 
političara i stranaka), obrađeno je potpuno nepoznato područje. Rad je zasno-
van na arhivskim izvorima (HDA, Zagreb), a korišten je i onovremeni lokalni 
tisak. Korištena je relevantna literatura, ali ne i ona koja bi omogućila odmak 
od tradicionalne političke povijesti (strana ili interdisciplinarna). Autor vlada 
tehničkom stranom “zanata”. Rad je pisan jasno i pregledno, dobrim stilom i 
vlastitim rečenicama. Rad je u tematskom smislu nastavak istraživanja kojim 
je autor prošle godine osvojio prvu nagradu Podružnice (tada su istražene pri-
like u gradu, a sada u kotaru). Metodologija je ista. Na temelju takve prosudbe 
povjerenstvo je izglasalo da ovaj rad dobije treću nagradu Podružnice.

Kao što je napomenuto u ocjeni, Ivan Milec je 2017. godine osvojio prvu 
nagradu za rad pod naslovom „Organiziranje i djelovanje JRSD/JNS1 u Brodu 
na Savi i brodskom kotaru do općinskih izbora 1933.“

1   Jugoslavenska radikalno seljačka demokracija; Jugoslavenska nacionalna stranka.
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Nagrade su pobjednicima predane 5. listopada 2018. u čitaonici Podruž-
nice, uz prisutnost predstavnika lokalnih i regionalnih javnih medija.

Kao što smo vidjeli, u šest godina postojanja naše Nagrade iskristalizi-
rala se stanovita dominacija nekoliko mladih autora koji su više puta osvojili 
neku od nagrada. Svjesno smo u propozicijama Nagrade izostavili moguću 
odredbu da autori koji jednom osvoje nagradu više ne mogu sudjelovati na 
daljnjim natječajima. Smatramo da nema dobrih razloga da se perspektivne 
mlade povjesničare ograničava u tome da dobiju priznanje za više svojih razli-
čitih radova, ako ti radovi to svojom kvalitetom zavređuju. Osim toga, takva 
dominacija pojedinih autora može potrajati najviše koju godinu, a onda zbog 
dobnog ograničenja Nagrade na poprištu ostaju drugi, mlađi autori i pristižu 
nova imena, koja očekujemo u sljedećim godinama.

Stanko Andrić


